
 1 

  
 
 
Directorate-General for Communication 
PUBLIC OPINION MONITORING UNIT 

 
 

Bruxelles, 14 février 2013 
 

Parlemètre 
Eurobaromètre du Parlement européen (EB/EP 78.2) 

 
FOCUS SUR L’ANALYSE SELON LE GENRE 

 
Ce focus sur les différences selon le genre se fonde sur les résultats de l'enquête 

Parlemètre réalisée pour le Parlement européen, du 17 novembre au 2 décembre 2012 

(EB78.2)  

 
Couverture : UE27  
Population :  Européens âgés de 15 ans et plus 
Méthodologie : Face-à-face (CAPI) 
Terrain : 17 novembre au 2 décembre 2012, enquête 

réalisée par TNS opinion 
 
INTRODUCTION ..................................................................................................................................2 
 
A. L’intérêt pour les politiques européennes ..................................................................................4 
 
B. Information sur le Parlement européen : souvenir médiatique ..................................................6 
 
C. Information sur le Parlement européen : sources d’information privilégiées ............................8 
 
D. L’image globale du Parlement européen .................................................................................10 
 
E. Connaissance sur le Parlement européen..............................................................................   12 
 
F. Souhait quant au rôle du Parlement européen......................................................................... 14 
 
G. Le Parlement européen aujourd’hui et demain : les politiques prioritaires .............................16 
 
H. Le Parlement européen aujourd’hui et demain : les valeurs à défendre ..................................18 
 
 
 
 
 
     Public Opinion Monitoring Unit 
     Jacques Nancy +32 2 284 24 85 
     EPEurobarometer@europarl.europa.eu  

 

Étude réalisée conjointement par le Parlement européen  
et TNS Opinion & Social  



 2 

INTRODUCTION  
 
L'examen des résultats de ce dernier Parlemètre selon le genre démontre une 
continuité dans la manière dont hommes et femmes se positionnent par rapport à 
l'UE : les femmes se sentent globalement moins proches que les hommes de l'UE et 
ses institutions. 
 
La principale différence concerne l’intérêt pour les questions de politique 
européenne : une majorité des hommes s’y intéresse, pour seulement une minorité 
des femmes.  
 
Une autre différence importante a trait aux valeurs : on note que les hommes 
attachent plus d’importance à la solidarité entre Etats membres. Les femmes, quant 
à elles sont davantage préoccupées par l’égalité hommes/ femmes.  
 
La connaissance du fonctionnement du PE est meilleure chez les hommes que chez 
les femmes. Ces dernières sont d’ailleurs plus nombreuses à ne pas répondre à la 
question.  
 
Si la hiérarchie des sources utilisées pour trouver de l’information sur le PE est la 
même, les hommes sont plus internautes que les femmes. Ils sont également plus 
nombreux à se souvenir d’information au sujet du Parlement européen. 
 
On note certaines différences entre les réponses des hommes et des femmes en ce qui 
concerne les politiques prioritaires, mais la hiérarchie est la même. Les femmes sont 
cependant plus nombreuses que les hommes à favoriser la lutte contre la pauvreté.  
 
Quant à l'image que les Européens se font de l'UE, les femmes sont plus nombreuses 
à avoir une image neutre (ni positive, ni négative) du PE, tandis que les hommes ont  
une opinion plus polarisée.  
 
Enfin, on constate que les différences sont moins marquées sur le rôle souhaité du 
PE. 
 

Dans le détail :  
 

• Les questions de politique européenne suscitent davantage d’intérêt auprès des 
hommes (55%) que chez les femmes (46%). 

 
• En termes de valeurs devant être défendues par le Parlement européen, la 

protection des droits de l’homme fait consensus : hommes et femmes la citent, 
d’assez loin, en premier lieu (UE 56%).  

 
o La solidarité entre Etats membres de l’UE (UE27 35%) et la liberté 

d’expression (UE27 32%) sont plus citées par les hommes que par les 
femmes. 

 
o En revanche, l’égalité homme/ femme (UE27 32%) est au deuxième 

rang des valeurs chez les femmes (35%), au quatrième seulement chez les 
hommes (28%). 
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• La hiérarchie des sources d’information qu’on utiliserait pour avoir de 
l’information sur le PE est la même chez les hommes que chez les femmes.  

 
o La télévision (UE27 64%) est le premier média cité, à égalité de citations.  

 

o En revanche, les hommes sont plus nombreux à évoquer les trois autres 
médias : l’écart le plus important concerne Internet (UE27 43%), cité par 
près d’un homme sur deux, pour moins de quatre femmes sur dix.  

 
• Le souvenir médiatique d’information ayant trait au Parlement européen 

(UE27 64%) est plus important chez les hommes : plus des deux tiers disent se 
souvenir d’information récente sur le PE dans les médias. C’est cependant 
également le cas d’une nette majorité des femmes.  

 
• Une majorité des hommes (47%) sait que les députés siègent au Parlement 

européen en fonction de leurs affinités politiques. Les femmes sont plus 
partagées sur la question, même si une majorité d’entre elles (40%) donne 
également la bonne réponse.  

 
• Si on note certaines variations en ce qui concerne les politiques prioritaires, elles 

ne modifient toutefois pas la hiérarchie des priorités : 
 

o La lutte contre la pauvreté est de loin la première priorité chez les 
hommes et les femmes (UE27 53%), mais les femmes sont un peu plus 
nombreuses à la citer.  

 
o C’est l’inverse pour la coordination des politiques économiques, 

budgétaires et fiscales (UE27 35%), davantage soutenue par les hommes 
que par les femmes.  

 
o Il n’existe en revanche que peu de différences selon le genre sur une 

protection renforcée du consommateur (UE27 30%) et une politique de 
sécurité et de défense (UE27 28%).  

 
• Hommes comme femmes ont avant tout une image "neutre" du Parlement 

européen (UE27 43%), même si la tendance est plus prononcée chez ces dernières 
(45% chez les femmes pour 39% chez les hommes). Les hommes, eux, sont un 
peu plus nombreux à avoir une image positive du Parlement européen, mais 
également une image négative. Autrement dit, leur image du PE est davantage 
polarisée.  

 
• Tant les hommes que les femmes souhaitent voir le rôle du PE se renforcer par 

rapport à celui qu’il occupe à l’heure actuelle (UE27 54%) : c’est le cas pour une 
majorité absolue dans les deux cas.  

 
• On peut cependant noter que les femmes  sont un peu moins  nombreuses que les 

hommes à souhaiter que le PE joue un rôle moins important à l’avenir (19% des 
femmes pour 23% des hommes).  
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A. L'intérêt pour les politiques européennes

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012
 

55%

44%46%

53%

Total 'Interessé(e)' Total 'Pas interessé(e)'

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 

Homme Femme

NL 73% 79% 66%

DK 68% 72% 64%

FI 68% 72% 65%

LU 67% 73% 60%

SE 65% 66% 65%

DE 61% 69% 54%

IE 59% 65% 54%

BE 57% 59% 54%

PL 57% 63% 52%

CY 53% 52% 53%

HU 53% 55% 50%

IT 52% 55% 48%

UE27 51% 55% 46%

LV 51% 56% 48%

EL 50% 56% 46%

MT 50% 49% 51%

UK 50% 54% 46%

FR 49% 50% 47%

AT 48% 58% 38%

EE 46% 51% 42%

LT 45% 45% 45%

BG 44% 45% 43%

SI 43% 48% 38%

PT 40% 41% 40%

SK 40% 48% 33%

ES 33% 35% 31%

RO 30% 38% 23%

CZ 25% 32% 19%

QP13a Diriez-vous que vous êtes très intéressé(e), assez in téressé(e), pas très intéressé(e)
ou pas du tout intéressé(e) par les questions de po litique européenne ? 

TOTAL

Sexe du répondant

Réponse: 'Total 'Intéressé(e)'
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B. Information sur le Parlement européen:
souvenir médiatique

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  

42% 44%
36%

62%
59%

69% 64%

54% 53%

60%

37%
39% 30%

34%

4% 3% 4%
1% 2% 1% 2%

EB68.1
Aut. 2007

EB70.1
Aut. 2008

EB71.1
Jan-Fév. 2009

EB73.1
Jan-Fév 2010

EB74.3
Nov.-Déc. 2010

EB76.3
Nov. 2011

EB78.2
Nov.-Déc. 2012

QP1 Avez-vous récemment lu dans les journaux, vu sur Internet ou à la 
télévision ou entendu à la radio quelque chose au sujet du Parlement 

européen ? 

Oui Non Ne sait pas

67%

31%

61%

38%

Oui Non

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 

Homme Femme

MT 85% 83% 86%

SI 82% 84% 79%

FI 81% 80% 81%

CY 79% 78% 81%

RO 79% 79% 80%

EL 78% 83% 74%

LT 78% 77% 79%

NL 78% 80% 76%

SE 77% 78% 75%

EE 75% 78% 72%

LV 75% 76% 75%

BE 74% 75% 72%

ES 74% 79% 70%

DE 73% 78% 69%

LU 73% 78% 68%

SK 73% 76% 70%

DK 69% 72% 67%

HU 69% 72% 66%

PT 67% 70% 64%

BG 66% 68% 65%

UE27 64% 67% 61%

UK 60% 64% 55%

AT 59% 66% 52%

PL 59% 60% 58%

CZ 57% 63% 52%

IT 56% 60% 52%

IE 55% 64% 47%

FR 40% 43% 37%

TOTAL

Sexe du répondant

QP1 Avez-vous récemment lu dans les journaux, vu sur Interne t ou à la télévision ou entendu
à la radio quelque chose au sujet du Parlement euro péen ? 

Réponse: 'Oui'
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C. Information sur le Parlement européen:
sources d’information privilégiées

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  

64%

46%

35%

16%

64%

39%

31%

14%

Total 'Télévision' Total 'Internet' Total 'Presse écr ite' La radio

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 

Homme Femme

SE 78% 80% 76%

DK 71% 70% 73%

NL 70% 71% 68%

UK 60% 61% 59%

EE 58% 59% 57%

FI 58% 62% 55%

LV 54% 57% 50%

SI 54% 57% 52%

LU 51% 56% 45%

LT 50% 54% 47%

BE 48% 53% 45%

IE 48% 50% 47%

CZ 47% 55% 38%

FR 46% 50% 41%

ES 44% 46% 41%

UE27 43% 46% 39%

SK 43% 45% 40%

MT 42% 46% 38%

PL 39% 42% 36%

DE 38% 46% 30%

CY 37% 39% 36%

EL 32% 37% 27%

HU 32% 33% 31%

BG 31% 32% 31%

IT 27% 30% 25%

AT 24% 29% 20%

RO 23% 23% 23%

PT 22% 26% 18%

QP12 Si vous souhaitiez obtenir de l’information sur le Parl ement européen, lesquelles des
sources suivantes utiliseriez-vous ? (PLUSIEURS REP ONSES POSSIBLES)

TOTAL

Sexe du répondant

Réponse: 'Internet'
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D. L'image globale du Parlement européen

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  
 

29%

39%

30%
26%

45%

26%

Total 'Positive' Neutre Total 'Négative'

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 

Homme Femme

EE 60% 55% 64%

LT 60% 58% 62%

LV 57% 53% 60%

DK 51% 47% 55%

FR 51% 46% 55%

FI 50% 48% 52%

PL 50% 46% 53%

CZ 48% 45% 51%

SE 48% 46% 51%

DE 46% 40% 52%

LU 45% 41% 50%

ES 44% 41% 46%

UE27 43% 39% 45%

AT 42% 39% 45%

HU 42% 40% 43%

BE 41% 36% 46%

NL 41% 38% 44%

SK 41% 39% 43%

SI 40% 38% 41%

CY 38% 33% 42%

PT 37% 36% 38%

UK 36% 33% 39%

IE 35% 35% 36%

IT 35% 35% 35%

EL 34% 28% 40%

MT 33% 38% 29%

RO 33% 32% 34%

BG 30% 28% 32%

TOTAL

Sexe du répondant

QP3 En général, diriez-vous que vous avez une image très posi tive, assez positive, neutre,
assez négative ou très négative du Parlement europé en ? 

Réponse: 'Neutre'
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E. Connaissance sur le Parlement européen

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  
 

47%

36%
40%

37%

Leurs affinités politiques Leur nationalité

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 
 

Homme Femme

SI 60% 64% 56%

NL 59% 60% 58%

CY 56% 59% 53%

EE 56% 58% 54%

RO 56% 56% 55%

BE 55% 59% 51%

PT 55% 56% 53%

LU 53% 53% 52%

SE 53% 57% 49%

MT 52% 56% 50%

FI 51% 55% 47%

ES 50% 51% 48%

LV 49% 50% 47%

FR 48% 52% 45%

LT 46% 46% 46%

AT 45% 50% 40%

DK 45% 46% 44%

IE 45% 51% 38%

UE27 44% 47% 40%

HU 43% 47% 39%

PL 41% 43% 39%

UK 40% 46% 34%

DE 39% 47% 32%

EL 37% 39% 35%

BG 36% 38% 35%

IT 35% 35% 36%

CZ 29% 30% 28%

SK 29% 35% 24%

TOTAL

Sexe du répondant

QP4 Et, selon vous, les députés européens siègent-ils au Par lement européen en fonction de
… ? 

Réponse: 'Leurs affinités politiques'
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F. Souhait quant au rôle du Parlement européen

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  

48%
44%

48%

55% 52%

45%

54%

22%
24% 22%

17% 16%

24%

16%

12%
14%

16%

19%
22%

20%

21%

18%

18%

14%
9% 10% 11%

9%

EB68.1
Aut. 2007

EB70.1
Aut. 2008

EB71.1
Jan-Fév. 2009

EB73.1
Jan-Fév. 2010

EB74.3
Nov-Déc. 2010

EB76.3
Nov. 2011

EB78.2
Nov-Déc. 2012

QP8 Vous-même, souhaiteriez-vous que le Parlement européen joue un rôle 
plus important ou moins important qu’à l’heure actuelle ? 

Plus important Le même (SPONTANE) Moins important Ne sait pas

55%

14%

23%

54%

17% 19%

Plus important Le même (SPONTANE) Moins important

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 
 

Homme Femme

CY 79% 78% 79%

MT 69% 68% 71%

ES 68% 70% 67%

EL 66% 66% 66%

RO 66% 68% 65%

LU 65% 63% 68%

PL 63% 62% 63%

BE 61% 59% 63%

BG 61% 61% 61%

SI 60% 59% 60%

FR 58% 59% 58%

SK 56% 58% 55%

PT 55% 59% 52%

DE 54% 57% 52%

UE27 54% 55% 54%

LT 53% 48% 57%

EE 52% 55% 50%

HU 51% 50% 51%

IE 51% 57% 45%

LV 51% 50% 52%

IT 49% 50% 47%

NL 47% 51% 43%

FI 46% 47% 45%

SE 45% 43% 47%

UK 44% 41% 46%

CZ 42% 43% 42%

DK 40% 40% 39%

AT 35% 39% 31%

QP8 Vous-même, souhaiteriez-vous que le Parlement europée n joue un rôle plus important
ou moins important qu’à l’heure actuelle ? 

TOTAL

Sexe du répondant

Réponse: 'Plus important'
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G. Le Parlement européen aujourd'hui et demain: 
les politiques proritaires

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  
 

50%

38%

29% 28%

56%

32% 31% 29%

La lutte contre la
pauvreté et l'exclusion

sociale

La coordination des
politiques

économiques,
budgétaires et fiscales

Une protection
renforcée du

consommateur et de la
santé publique

Une politique de
sécurité et de défense
permettant à l'UE de
faire face aux crises

internationales

Homme Femme

*Items recueillant 20% ou plus 
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3.  Résultats nationaux

 
 

Homme Femme

EL 71% 68% 74%

CY 70% 64% 75%

ES 65% 65% 66%

FI 62% 57% 66%

SI 62% 57% 68%

BG 61% 57% 65%

FR 61% 57% 64%

LV 61% 54% 66%

PT 61% 58% 64%

BE 59% 52% 65%

HU 58% 54% 62%

SE 58% 55% 61%

LT 57% 55% 58%

PL 55% 55% 55%

RO 54% 53% 55%

AT 53% 52% 55%

UE27 53% 50% 56%

CZ 51% 47% 55%

DE 51% 47% 55%

EE 50% 47% 53%

NL 50% 45% 55%

SK 49% 44% 55%

DK 48% 43% 52%

IE 48% 46% 50%

UK 47% 45% 49%

LU 45% 40% 49%

MT 41% 39% 43%

IT 37% 34% 40%

QP9T - Le Parlement européen défend le développement de cert aines politiques au niveau
de l'UE. Parmi les politiques suivantes, quelle sont celles qui, selon vous, devraient être
prioritaires ? (PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

TOTAL

Sexe du répondant

Réponse: 'La lutte contre la pauvreté et l'exclusio n sociale'
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H. Le Parlement européen aujourd'hui et demain: 
les valeurs à défendre

1. UE27

2. Différence Hommes/Femmes

EB.78.2 nov.-déc. 2012  
 

56%

38%
34%

28%

57%

32% 30%
35%

La protection des
droits de l'homme

La solidarité entre 
Etats membres de l’UE

La liberté d'expression L'égalité homme/
femme

Homme Femme
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3.  Résultats nationaux

 

Homme Femme

BG 61% 63% 60%

EL 57% 58% 56%

CY 51% 57% 45%

RO 45% 47% 44%

SI 44% 44% 45%

SK 44% 45% 42%

LU 42% 48% 37%

CZ 40% 46% 35%

DE 38% 42% 34%

EE 38% 41% 36%

HU 38% 42% 34%

IT 37% 39% 36%

PL 37% 41% 33%

PT 37% 39% 36%

LV 36% 36% 36%

AT 35% 37% 32%

UE27 35% 38% 32%

FR 35% 39% 32%

BE 34% 38% 30%

ES 34% 37% 31%

LT 34% 35% 33%

NL 31% 34% 29%

FI 30% 33% 26%

IE 29% 36% 23%

DK 27% 33% 20%

MT 26% 29% 24%

SE 20% 24% 17%

UK 20% 24% 17%

QP10 Parmi les valeurs suivantes, quelles sont celles qui, s elon vous, devraient être
défendues en priorité par le Parlement européen ? ( ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

TOTAL

Sexe du répondant

Réponse: 'La solidarité entre Etats membres de l’UE '


